

教育部正式批准,一批“新大学”来了

日前,教育部正式批准了首批本科职业教育试点高校更名结果,由“职业学院”正式更名为“职业大学”,同时升格为本科院校。

5月27日,教育部批准山东外国语职业学院(本科)更名为山东外国语职业技术大学,首批设置10个职业本科专业。这标志着日照拥有了第一所独立设置的本科院校。此次职业学院更名,还涉及更多高校。

记者 刘昕璐



全国首批“职业大学”诞生

据报道,教育部批准的全国首批十五所职业本科试点学校名单如下:南昌职业学院、江西软件职业学院、泉州理工职业学院、山东外国语职业学院、山东凯文科技职业学院、山东外事翻译职业学院、周口科技职业学院、广东工商职业学院、广州科技职业技术学院、广西城市职业学院、海南科技职业学院、重庆机电职业技术学院、成都艺术职业学院、陕西电子科技职业学院、西安汽车科技职业学院。

5月27日,教育部正式公布各个职业学

院更名的消息。目前,除西安汽车科技职业学院尚未公布外,其中14所均正式公布了更名结果,实现了更名“大学”,成为本科“职业大学”。

从分布来看,14所职业大学来自全国10个省份,其中山东省最多,共有3所,广东、江西各有2所,福建、广西、海南、河南、四川、重庆、陕西各有1所。值得关注的是,部分职业大学并不在各省份的省会(首府)城市。

高职院校升本后仍保留“职业”二字

有分析指出,本次高职升本出现了新的变化,教育部明确提出了“升格为本科层次职业学校”,同时升本后名称均保留了“职业”二字,这在高职升本中从未出现!

2019年1月,国务院印发《国家职业教育改革实施方案》,用全篇8700多字的文件对职业教育提出了全方位的改革设想,对高校开展职业化教育提供了大量指导性建议,鼓励高校培养具有“工匠精神”的应用型技能人才。

方案提出:职业教育和普通教育是

两种不同的教育类型,具有同等重要的地位。随着各行各业对技术技能人才的需求越来越紧迫,职业教育的重要地位和作用越来越凸显。为贯彻全国教育大会精神,进一步办好新时代职业教育,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把职业教育摆在教育改革创新和经济社会发展中更加突出的位置。

因此,职业院校升本校名保留“职业”,是国家政策的改革,是时代发展的需要,是国家战略发展的决定。

教育部发布

2019年第1号留学预警

记者 刘昕璐

近日,国务院新闻办公室举行专题新闻发布会,聚焦教育部发布的2019年第1号留学预警。

发布会上,教育部国际合作与交流司副司长徐永吉说,美国国际教育协会2018年公布的《门户开放报告》显示,中国是美国最大的国际学生生源国,2017/2018学年在美国高校注册的中国留学生为36.33万人,占全部国际学生数量的33.2%,同比增长了3.6%。2017学年,中国留学生为美国带来了近139亿美元的经济收入。

中方始终认为,不管政治经济关系如何变化,教育交流合作要始终保持自信和定力。中国政府始终支持同包括美国在内的世界各国开展留学生交流。从1978年到2018年底,中国各类出国留学人员累计达585.71万人。2018年,中国出国留学人员总数为66.21万人,较去年增长8.83%。未来,中国政府将继续秉持“支持留学、鼓励回国、来去自由、发挥作用”的方针,继续同各国相互借鉴教育理念和和管理经验,不断加强人员往来,共同推动教育发展。

教育部新闻发言人、新闻办主任续梅在回答有关提问时指出,总体上来看,尽管中美贸易摩擦一直在持续,但是中国学生到美国去留学的总体形势保持了平稳态势。同时这里我也特别想提及的是,最近一段时间以来,一些美国著名的高校,包括哈佛大学、耶鲁大学、斯坦福大学、加州大学伯克利分校、莱斯大学等学校的校长,他们都纷纷发声,表示欢迎和支持包括中国学生在内的国际学生和学者。大家可以看出,美国高校对华交往合作的态度是开放的,对于中国留学生也是欢迎的。

中国消防救援学院6月14日起进行报考意向登记

记者 郭漪

想要做一名消防员吗?市消防救援总队说,中国消防救援学院2019年招收普通高中毕业生章程正式发布,有意愿报考的考生,在6月14日至17日(每天9:00-20:00)登录“上海招考热线”网站(www.shmeea.edu.cn)进行中国消防救援学院报考意向登记。

已在“上海招考热线”网站进行中国消防救援学院报考意向登记的考生,需参加由上海市消防员招录工作办公室组织的政治考核、体格检查、心理测试、面试等。体格检查标准参照《军队院校招收学员体格检查标准》执行(陆勤人员)。

体格检查、心理测试和面试将于6月20日集中组织进行,具体报到

时间、地点由上海市消防员招录工作办公室另行电话通知。

报到当天,考生需携带本人身份证、高考准考证和2张1英寸近期免冠照片,并填写《中国消防救援学院招收普通高中毕业生政治考核表》和《中国消防救援学院招收普通高中毕业生体格检查表》中的个人基本信息。

》》提醒

考生需参加由上海市消防员招录工作办公室组织的政治考核、体格检查、心理测试和面试且均合格,高考文化成绩达到2019年上海市普通高校秋季招生本科录取控制分数线才可填报该校志愿。